
Bělohrad, Radim

[Editorial]

Pro-Fil. 2018, vol. 19, iss. 1, pp. [1]-

ISSN 1212-9097 (online)

Stable URL (handle): https://hdl.handle.net/11222.digilib/138305
Access Date: 18. 02. 2024
Version: 20220831

Terms of use: Digital Library of the Faculty of Arts, Masaryk University provides access to digitized documents
strictly for personal use, unless otherwise specified.

Digital Library of the Faculty of Arts, Masaryk University
digilib.phil.muni.cz

https://hdl.handle.net/11222.digilib/138305


Vážení čtenáři,  

po půl roce Vám opět přinášíme nové číslo časopisu Pro-Fil. Do kategorie původních 

vědeckých prací tentokrát přispěli tři badatelé z českých univerzit a jedna rakouská autorka. 

Tomáš Nejeschleba si v prvním příspěvku, který je rozpracováním hesla „Pantheism“, jež 

vytvořil pro prestižní dílo Encyclopedia of Renaissance Philosophy, klade otázku, do jaké míry je 

legitimní hovořit o panteismu v rámci renesanční filozofie. Druhý příspěvek se orientuje na 

období britského osvícenství. Jan Čížek v něm přináší komplexní pohled na dílo anglického 

volnomyšlenkáře Anthonyho Collinse se zvláštním důrazem na jeho chápání rozumu, svobody 

myšlení a koncepci náboženství.  

Následující dva příspěvky spadají do pole systematického výzkumu. Vídeňská badatelka na poli 

literárních a kulturních studií Eva Schörkhuber se ve své studii snaží nalézt společné rysy 

v pozadí různých filozofických, kulturních a archivnických pojetí archivu a současně mapuje 

debatu kolem prací M. Foucaulta a J. Derridy na toto téma. V poslední stati si klade Filip Tvrdý 

otázku, jaká je role filozofie v období, kdy valnou většinu jejích kompetencí převzaly speciální 

vědy. Autor přichází s návrhem důsledné naturalizace filozofie a řešení tradičních filozofických 

problémů použitím výsledků přírodních věd.  

Nové číslo časopisu doplňují recenze nejnovější knihy Jana Čížka Komenský a Bacon: Dvě raně 

novověké cesty k obnově vědění z pera Daniela Špeldy a dvě zprávy ze zajímavých konferencí 

v nedalekém zahraničí.  

Jménem redakce Vám přeji příjemnou četbu.  

Radim Bělohrad 


